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Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na

Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko,

Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a

západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze

obsahují vojenské mapy, fotografie a videa

nejvýznamnějších událostí.

Náměstek generálního tajemníka OSN pro humanitární záležitosti

Martin Griffiths v rozhovoru pro Sky News vyjádřil názor, že počet

obětí zemětřesení v Turecku a Sýrii přesáhne 40 tisíc lidí.

https://anna-news.info/svodka-sobytij-v-sirii-i-na-blizhnem-vostoke-za-11-fevralya-2023-g/
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"Je velmi obtížné poskytnout přesný odhad, protože trosky musí být

ještě vytříděny, ale jsem si jistý, že počet (mrtvých) se zdvojnásobí

nebo více," citovala ho agentura TASS.

Světový potravinový program OSN (WFP) poskytl nouzovou

potravinovou pomoc 115 000 lidem v Sýrii a Turecku, které zasáhlo

během čtyř dnů silné zemětřesení.

"WFP poskytla nouzovou potravinovou pomoc 115 000 lidem v Sýrii

a Turecku během prvních čtyř dnů poté, co oblast zasáhla ničivá

zemětřesení," uvedla organizace v sobotu na Twitteru. "WFP

zvyšuje pomoc, aby dosáhla téměř 900 000 lidí."

SÝRIE

Počet obětí zemětřesení v Sýrii vzrostl na 1408.

Takové údaje v sobotu uvádí syrské ministerstvo zdravotnictví na své

facebookové stránce (v Ruské federaci zakázaná, vlastněná korporací

Meta, která je v Rusku uznávána jako extremistická). Podle

ministerstva je v tuto chvíli počet obětí 2341.

Neexistují žádné potvrzené informace o mrtvých, zraněných a ničení

na územích Sýrie, které nekontroluje Damašek. Zástupci nelegálních

skupin působících na severozápadě země však v komentářích pro

arabská média uvedli více než 3 tisíce obětí. 

Premiér SAR Hussein Arnus měl telefonický rozhovor se svým

pákistánským protějškem Shahbazem Sharifem. Šaríf během

rozhovoru vyjádřil soustrast syrskému vedení, vládě a lidu v

souvislosti s oběťmi nedávného zemětřesení, které vedlo k

obrovským ztrátám na životech a rozsáhlým ničením v řadě provincií.

Předseda vlády Pákistánu znovu potvrdil podporu své země Sýrii za

těchto obtížných okolností a ochotu pomoci obětem překonat tuto

těžkou zkoušku.
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Arnus ze své strany vyjádřil vděčnost Pákistánu za jeho pozici na

podporu syrského lidu při odstraňování katastrofálních následků

zemětřesení. Tato pozice odráží sílu vztahů mezi dvěma národy obou

spřátelených zemí.

Ministerstvo zdravotnictví SAR přijalo 10 sanitek z Jordánska, které

poskytla obchodní společnost Malluk, na pomoc obětem zemětřesení

v Aleppu.

Podle ministra zdravotnictví Hassana Al-Ghebbaše byly po příjezdu

sanitky okamžitě nasazeny, aby pokryly co nejvíce oblastí.

Arabské národy si zachovaly hluboké sympatie k Sýrii i přes 12 let

nepřátelské mediální propagandy. Jak informovala televizní stanice

Al Ekhbariya, v sobotu to oznámil syrský prezident Bašár al-Asad,

který se svou manželkou Asmou odcestoval do zemětřesením

postižených oblastí provincie Latakia (320 km od Damašku).

„Nouzová pomoc Arabům Sýrii je jejich přirozenou reakcí na

katastrofu a projevem bratrských citů,“ zdůraznil prezident. Vládci

arabských států podle něj „potřebují vzít v úvahu, co se stalo, a

podniknout kroky ke změně situace ohledně Sýrie správným

směrem“.

Asad také vyzval syrskou vládu, „aby promyšleně přistoupila k

postupné rekonstrukci bytového fondu po zemětřesení“. „Je třeba

zohlednit všechny nedostatky v urbanismu posledních let tak, aby se

kvalita bydlení pro lidi zlepšila,“ zdůraznil.

Generální ředitel Světové zdravotnické organizace (WHO) Tedros

Adhanom Ghebreyesus přiletěl v sobotu na letiště v Aleppu, které

zasáhlo ničivé zemětřesení. Informovala o tom agentura SANA.

Ghebreyesus se podle něj setká s šéfem syrského ministerstva

zdravotnictví, guvernérem provincie Aleppo a navštíví nemocnice a

místa dočasného ubytování pro oběti. 
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Světová zdravotnická organizace (WHO) dodala do Sýrie 35 tun

lékařského vybavení pro oběti zemětřesení a v příštích dvou dnech

přistane druhé letadlo s nákladem asi 30 tun. Oznámil to v sobotu

generální ředitel WHO Tedros Adhanom Ghebreyesus po příletu na

letiště v Aleppu.

"Přivezli jsme 35 tun životně důležitého lékařského vybavení

potřebného pro ty, kteří byli zasaženi zemětřesením," citovala ho

SANA. "V příštích dvou dnech do Sýrie dorazí druhé letadlo s asi 30

tunami lékařského vybavení a přístrojů," řekl Ghebreyesus.

Šéf syrského ministerstva zdravotnictví Hassan al-Gabash ze své

strany zdůraznil důležitost návštěvy generálního ředitele WHO, aby

„zhodnotil škody způsobené zemětřesením a skutečný nedostatek

lékařského vybavení a léků v nemocnicích“. ."

Podle SANA se Ghebreyesus setká také s guvernérem provincie

Aleppo a navštíví nemocnice a místa dočasného ubytování pro oběti. 

První vojenský transportní letoun z Itálie s humanitární pomocí pro

Sýrii přistál v sobotu na letecké základně na mezinárodním letišti v

Bejrútu. Na své twitterové stránce to oznámil úřadující ministr

veřejných prací a dopravy Libanonu Ali Hamie.

„První letadlo s evropskou humanitární pomocí pro Sýrii přiletělo z

Itálie, další italský vojenský transportní letoun má brzy přistát,“ řekl.

"Humanitární náklad bude dopraven do Sýrie konvojem Libanonské

společnosti Červeného kříže."

Hamie již dříve oznámila otevření libanonského vzdušného prostoru

a jeho námořních přístavů pro nouzovou humanitární pomoc

sousední Sýrii, na kterou se vztahují západní sankce. Podle i. Ó. Pane

ministře, "přílet dvou letadel z Itálie s humanitární pomocí pro oběti

zemětřesení v Sýrii byl provedením rozhodnutí přijatého

libanonskými úřady."
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Podle agentury Al-Wataniya se s italským letadlem setkal na letecké

základně v Bejrútu prezident Syrské společnosti Červeného

půlměsíce Khaled Habubat. Řekl, že „společně s darem od italského

lidu a vlády půjdou do Sýrie čtyři lékaři specializující se na ortopedii

a urgentní chirurgii a také velká zásilka léků a čtyři sanitky“.

„Děkujeme italské vládě a jejímu velvyslanectví v Libanonu za tuto

pomoc, ale zároveň požadujeme zrušení nespravedlivých sankcí EU

vůči Sýrii,“ zdůraznil.

Vedoucí italské lékařské mise Tamam Yousef zase poznamenal, že

„tento humanitární náklad je poselstvím italské solidarity syrskému

lidu“. "Budeme se snažit Syřany co nejvíce podpořit v těžké zkoušce,

která je potkala, a zmírnit následky přírodní katastrofy," řekl lékař. 

Letadlo společnosti Emirates přilétá na mezinárodní letiště v

Damašku, aby pomohlo obětem zemětřesení.

Watch Video At: https://youtu.be/vOUVg7ZjFZM

Na mezinárodní letiště v Damašku přilétá pomocné letadlo z

Bangladéše.

https://youtu.be/vOUVg7ZjFZM
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Watch Video At: https://youtu.be/jYMiGDyhGfA

Kolona 22 kamionů s humanitární pomocí z Iráku dorazila v sobotu

do syrského města Latakia, které zasáhlo ničivé zemětřesení.

Informovala o tom agentura SANA. Humanitární náklad podle něj

zahrnuje jídlo, přikrývky a léky.

V pátek podle televizního kanálu Al Hadath překročil konvoj z Iráku

s nákladem pomoci hranici do Sýrie přes kontrolní stanoviště Bab es-

Salam, které otevřelo Turecko. Konvoj složený ze 14 kamionů s

potravinami, léky, přikrývkami a teplým oblečením pokračoval do

oblastí silně postižených zemětřesením, ovládaných protureckými

formacemi syrské ozbrojené opozice.

https://youtu.be/jYMiGDyhGfA
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Watch Video At: https://youtu.be/6k2dBlcUZAI

Syrská vláda je připravena dovážet humanitární pomoc do oblastí,

které nemá pod kontrolou, na severozápadě provincie Idlib. Uvedl to

v pátek guvernér provincie Tahir Salhab v rozhovoru pro agenturu 

Sana .

Podle mluvčího agentury je „syrský stát připraven kdykoli dovézt

konvoje s humanitární pomocí do oblastí postižených zemětřesením

na severozápadě provincie Idlib“, je však požadováno, aby „druhý

straně otevřít přechody a umožnit jim vstoupit."

„V současné době probíhá koordinace s OSN a mezinárodními

organizacemi pro vjezd [v uvedených oblastech] konvojů s pomocí,

spolu s týmy Syrské společnosti Červeného půlměsíce a

Mezinárodního výboru Červeného kříže (ICRC), aby bylo zajištěno

jeho doručení těm, kteří to potřebují."

V souvislosti se zemětřesením se syrské úřady rozhodly otevřít

kontrolní body na kontaktní linii deeskalační zóny v Idlibu, aby

poskytly pomoc civilistům nacházejícím se v části provincie Idlib,

kterou Damašek nekontroluje. Oznámil to v sobotu zástupce šéfa

ruského centra pro usmíření válčících stran v Sýrii generálmajor Oleg

Jegorov.

https://youtu.be/6k2dBlcUZAI
https://sana.sy/ru/
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„Vláda Syrské arabské republiky (SAR) se s pomocí Ruského

střediska pro usmíření válčících stran rozhodla otevřít kontrolní

body na linii kontaktu zóny deeskalace Idlibu, aby poskytla pomoc

syrským občanům, kteří jsou na území, které nekontroluje vláda

SAR,“ řekl.

Ruský vojenský personál se podle něj nadále podílí na následcích

zemětřesení v provinciích Aleppo, Latakia a Hama. Od 6. února bylo

z trosek zachráněno 47 lidí, lékařská pomoc byla poskytnuta 256

syrským občanům a potřebným bylo rozděleno 45,9 tuny

humanitární pomoci - potravinové balíčky a nezbytnosti.

Syrský prezident Bašár al-Asad přijel do města Džebla poděkovat

ruským záchranářům za pomoc při odstraňování následků

zemětřesení.

Syrský prezident Bašár al-Asad vyjádřil vděčnost ruskému státu a

lidu za jejich podporu v souvislosti se zemětřesením. V rozhovoru s

korespondentem TASS řekl, že vítá Rusy, kteří přišli asistovat v Sýrii.

„Nejsme překvapeni, všichni jsme přátelé, sdílíme stejné hodnoty,

podporovali Sýrii v boji proti terorismu a nyní podporují Sýrii v této

katastrofě. Proto bychom rádi vyjádřili vděčnost nejen ruské vládě,

ale také Rusům. Děkuji mnohokrát,“ řekl prezident.

Pracovníci ministerstva pro mimořádné situace mu obratem řekli o

průběhu pátracích a záchranných akcí.

Pátrání po přeživších pod troskami budov, které se zřítily při

zemětřesení, na severozápadě Sýrie pokračuje i přesto, že

pravděpodobnost jejich nalezení je stále menší. Agentuře SANA to v

pátek řekl šéf civilní obrany Arabské republiky generálmajor Safwan

Bahlyul.

"Ve městě Jeble poblíž Latakie bylo pět dní po katastrofě zachráněno

11 lidí, devět dalších uvízlo pod troskami," řekl. "Už dříve byla

nalezena těla 34 mrtvých." Podle generála byla operace provedena na
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místě zříceného domu ve čtvrti Reihavi.

"Rozsah katastrofy, ke které došlo, je obrovský," řekl Bahlyul. "Je tu

několik tisíc domů, které se chystají zřítit, jiné potřebují nutně

opravu." Zdůraznil, že "Sýrie, vyčerpaná válkou a sankcemi,

potřebuje solidní pomoc, potřebujeme náhradní díly na rozbité

stavební stroje, abychom mohli urychlit práci na záchraně lidí, jinak

dojde ke ztrátě času."

Latakia - Obyvatelé provincie byli evakuováni z popraskaných budov,

které se chystají zřítit.

Watch Video At: https://youtu.be/mpzBTQP-0q0

Pátrací a záchranné operace a odstraňování sutin v oblasti Al-

Masharka v Aleppu.

https://youtu.be/mpzBTQP-0q0
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Watch Video At: https://youtu.be/mzN8Z6JD7Cs

Budovy 10 škol v Sýrii byly zemětřesením zcela zničeny, 599 bylo

poškozeno částečně. Televiznímu kanálu Al Ekhbariya to v sobotu

oznámil ministr školství arabské republiky Durem Tabbaa.

"Počet škol částečně poškozených zemětřesením je 599, 10 je zcela

zničeno," řekl. Podle ministra ministerstvo vyčlenilo budovy 129

vzdělávacích institucí pro dočasné ubytování obětí. 

Korespondent Al-Džazíry ve městě Harem na západním venkově

Idlibu uvedl, že svědectví rodin a přeživších potvrzují, že desítky lidí

jsou stále pod troskami, protože snahy o odklízení trosek pokračují.

https://youtu.be/mzN8Z6JD7Cs
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Watch Video At: https://youtu.be/zWT2lf83z9s

Zástupce ředitele syrské civilní obrany Munir Mustafa potvrdil Al-

Džazíře, že do oblastí ovládaných opozicí na severozápadě Sýrie

zatím nedorazilo žádné záchranné vybavení ani uvízlé záchranné

vybavení od OSN ani od jiných.

Watch Video At: https://youtu.be/4k47hjvtoYo

V důsledku zemětřesení spí tisíce rodin na severu Sýrie pod širým

nebem.

https://youtu.be/zWT2lf83z9s
https://youtu.be/4k47hjvtoYo
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Watch Video At: https://youtu.be/pPGhI2ltpcY

V rozhovoru pro Al-Džazíru Al Mustafa bin Al Mali, rezident OSN a

dočasný koordinátor humanitární pomoci pro Sýrii, řekl, že je

nespravedlivé říkat, že OSN nesplnila svou povinnost v

severozápadní Sýrii.

Watch Video At: https://youtu.be/1RB-b95OtdY

https://youtu.be/pPGhI2ltpcY
https://youtu.be/1RB-b95OtdY
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Bývalý japonský premiér Šinzó Abe si byl vědom důležitosti ruských

akcí v boji proti ozbrojencům teroristické organizace „Islámský stát“

(IS, v Ruské federaci zakázaný) v Sýrii. Uvádějí to paměti politika

zabitého loni zveřejněné tento týden. Kniha je k dispozici TASS.

„Pokud jde o použití vojenské síly, Rusko je docela připraveno udělat

špinavou práci. Bylo to Rusko, které bombardovalo bašty militantů

IS v Sýrii. Svět koupil syrskou ropu a ISIS ji použil jako zdroj

financování,“ poznamenal bývalý šéf vlády.

Podle jeho názoru „za studené války bylo pro Západ snazší sjednotit

se, protože nepřítelem byl Sovětský svaz“. Později, jak připomněl

expremiér, se však situace změnila a bez Ruska bylo obtížné řešit

problémy se zdroji.

Abe byl zastřelen loni 8. července během volebního shromáždění. 12.

července se v tokijském chrámu Zojoji konal soukromý buddhistický

pohřební obřad pro členy rodiny, blízké přátele a spolupracovníky.

Tělo expremiéra bylo zpopelněno. S ohledem na jeho služby pro zemi

se vláda rozhodla uspořádat 27. září státní pohřeb. 

IZRAEL

Další vlna masových protestů proti politice vlády Benjamina

Netanjahua a jeho plánované reformě soudnictví proběhla v sobotu

večer v Izraeli. Největší demonstrace se stejně jako v předchozích

týdnech konala poblíž komplexu vládních budov na východě města,

informuje zpravodaj agentury TASS.

Účastníci pochodu vyšli do ulic města s izraelskými státními

vlajkami, mnozí měli plakáty s hesly na podporu demokracie. "Izrael

není diktatura!" demonstranti neustále skandovali. Plány

Netanjahuovy vlády na reformu soudnictví podle demonstrantů

ohrožují izraelskou demokracii a podle demonstrantů vedou k

uzurpaci moci.
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Podle listu Haaretz vyšlo v sobotu večer v Tel Avivu protestovat asi

50 000 lidí. Paralelně se v mnoha dalších městech země konala

opoziční shromáždění. Konkrétně v Jeruzalémě se asi 7 tisíc

demonstrantů shromáždilo v rezidenci izraelského prezidenta

Jicchaka Herzoga, načež se vydali na shromáždění do domu

premiéra Netanjahua, uvádí noviny. Velká demonstrace se konala

také v Haifě, kde do ulic vyšlo asi 11 tisíc lidí, uvádí Haaretz.

Watch Video At: https://youtu.be/YAP9VUYTMwQ

V noci na sobotu 11. února provedly síly izraelských obranných sil v

rámci operace Breakwater nová zatčení v Judeji a Samaří. Zadrženo

bylo pět lidí podezřelých z teroristické činnosti.

Informovala o tom tisková služba IDF.

Všichni zatčení byli předáni k výslechu Shin Bet k dalšímu

vyšetřování. Mezi izraelskými silami nejsou žádné ztráty ani oběti.

Na operaci se podílely IDF, pohraniční policie (MAGAV) a všeobecná

bezpečnostní služba (SHABAK).

Izraelský systém protivzdušné obrany zachytil v sobotu večer raketu

vypálenou palestinskými radikály z pásma Gazy. Informovala o tom

armádní tisková služba.

https://youtu.be/YAP9VUYTMwQ
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"Raketa byla odpálena z pásma Gazy, kterou zachytil systém

protivzdušné obrany IDF," uvedla armáda v prohlášení.

Armádní tisková služba poznamenala, že v důsledku odpálení

projektilu z Gazy byly ve vesnici Nahal Oz, která se nachází nedaleko

hranic s palestinskou enklávou, aktivovány náletové sirény. Podle

izraelského rádia Kan nebyly hlášeny žádné oběti nebo škody

způsobené raketovým útokem. 

ÍRÁN

V Íránu bylo omilostněno 70 000 vězňů a obžalovaných. Nařídil to

ajatolláh Alí Chameneí, íránský velvyslanec v Turkmenistánu, řekl

Gholam Abbas Arbab Khales.

Diplomat vysvětlil, že ajatolláh se rozhodl udělit milost občanům

odsouzeným a obviněným z nedávných povstání u příležitosti 44.

výročí vítězství islámské revoluce. Milost znamená odebrání

trestního rejstříku všem těmto lidem, píše TASS v sobotu 11. února.

Místní média již dříve upřesnila, že odsouzení za nedávné nepokoje

budou omilostněni, pokud nebudou špehovat pro jiné státy,

nespáchali vraždu nebo těžké ublížení na zdraví jiným občanům a

nezpůsobili škodu na vládních, vojenských nebo veřejných

zařízeních.

Ženy hrají významnou roli v úspěších Íránu v mnoha oblastech. Na

recepci v Ašchabadu na počest výročí islámské revoluce to v sobotu

uvedl íránský velvyslanec v Turkmenistánu Gholam Abbas Arbab

Khales.

Během svého projevu vyjmenoval nedávné úspěchy země. "Ve

zmíněných úspěších je zvláště významná role žen," poznamenal

velvyslanec. „V Íránu vytvořili více než 250 společností založených na

znalostech a více než 700 žen pracuje jako manažerky takových
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společností. Asi 25 % vládních vedoucích pozic zastávají ženy, 40 %

lékařů a 30 % univerzitních profesorů jsou ženy a v současnosti jsou

pět velvyslankyň Íránské islámské republiky diplomatky,“ řekl.

Írán je čtvrtý na světě v robotice, desátý na světě v ocelářském

průmyslu. Islámská republika je jednou z mála zemí, které mohou

vyrábět velké offshore struktury: Írán dosáhl 13. místa na světě v

námořním průmyslu. Je to také třetí země na světě, která disponuje

technologií pro léčbu leukémie pomocí genové terapie. Írán vyrábí 97

% léků, které potřebuje, na domácím trhu a již několik let je

regionálním centrem lékařské turistiky. 

IRÁK

Irák otevírá vzdušný most do Sýrie a Turecka, aby poslal pomoc.

Watch Video At: https://youtu.be/YbXs-2iSLTE

Letouny iráckého letectva provedly 24 bojových letů, aby dodaly

humanitární pomoc Sýrii a Turecku.

https://youtu.be/YbXs-2iSLTE
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Watch Video At: https://youtu.be/l7qhJ2inPCg

EGYPT

Georgij Borisenko: Egypt zůstává věrný tradici přátelství s 
Ruskem.

U příležitosti Dne diplomatického pracovníka poskytl ruský

velvyslanec v Egyptě Georgij Borisenko rozhovor agentuře RIA

Novosti, během kterého hovořil o výstavbě první egyptské jaderné

elektrárny, jednání o platebním systému Mir a obchodu s

národními měnami , vyhlídky na obnovení turistického toku a zásob

obilí.

- Georgi Evgenievichi, situace ve světě se hodně změnila,

na arabské a africké země je vyvíjen velký tlak. Jak se v

tomto ohledu dnes vyvíjejí naše vztahy s Káhirou? Cítíte

na ně tlak západních zemí?

– Samozřejmě chápeme, že Egypt a další naši arabští partneři to v

současné situaci, kdy jsou pod masivním tlakem Západu, často

požadují téměř ultimátum na přerušení jakýchkoli kontaktů s

Ruskem, těžké. Názorným příkladem je, jak se západní ambasády v

Káhiře chovaly loni v létě při návštěvě Sergeje Viktoroviče Lavrova.

Velvyslanci zemí G7 zamířili na egyptské ministerstvo zahraničí a do

https://youtu.be/l7qhJ2inPCg
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Ligy arabských států a trvali na tom, aby tam plánované schůzky byly

zrušeny. Přes všechen tento tlak však Egypt zůstává věrný tradicím

přátelství mezi našimi zeměmi, které byly stanoveny během

předsednictví Gamala Abdel Nassera, a nadále aktivně spolupracuje s

Ruskem v hospodářské sféře, v kultuře a na různých mezinárodních

politických otázkách. platformy.

– Ovlivnil tento tlak politické vztahy mezi Ruskem a

Egyptem a naše globální projekty, včetně jaderné

elektrárny El-Dabaa a ruské průmyslové zóny?

- Přes všechny problémy, které se v poslední době ve světě objevily,

jsou naše hlavní projekty spolupráce s Egyptem realizovány stejně

aktivně jako dříve. Stěžejním projektem je samozřejmě výstavba

první egyptské jaderné elektrárny El-Dabaa společností Rosatom.

Stavba probíhá přísně podle plánu a dokonce i před plánovaným

termínem, protože stavba druhého energetického bloku začala o 53

dní dříve, než byl termín, který původně stanovil egyptský prezident.

V roce 2023 by měla začít stavba třetího a čtvrtého energetického

bloku. Realizují se i další společné projekty. Zejména se pracuje na

vytvoření ruské průmyslové zóny v oblasti Suezského průplavu. Nyní

jsme v přípravné fázi tohoto procesu, ale očekáváme, že všechny

potřebné dohody budou brzy podepsány. Rozvíjejí se i další projekty.

Pokračují dodávky osobních železničních vozů navržených a

vyrobených společností Transmashholding. Celkem na egyptském

trhu působí asi 500 ruských společností, které se zabývají výrobou,

exportem a importem.

– Otázka, která musí velmi znepokojovat ruské turisty,

kteří rádi létají do Egypta. Probíhají jednání o práci

ruského platebního systému „Mir“ v Egyptě? Je v této věci

nějaký pokrok?

– Ano, aktivně spolupracujeme s egyptskými úřady ohledně

možnosti používání ruských platebních karet Mir v Egyptě. V roce

2022 bylo provedeno mnoho technických přípravných prací, ale ještě
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nebyla přijata žádná konečná rozhodnutí. V Egyptě však chápou, že

možnost využití karet Mir zde přiláká mnohem více ruských turistů,

kteří v tuto chvíli nemohou používat své stávající karty Visa a

Mastercard vydané ruskými bankami. Předpokládáme, že je v zájmu

egyptského turistického průmyslu, který hraje velmi důležitou roli

při naplňování rozpočtu země, umožnit používání ruských karet Mir

v Egyptě.

- V jaké fázi jsou jednání o přechodu na národní měny?

Existuje dnes nějaká specifika?

– Od jara 2022 probíhají intenzivní konzultace ohledně přechodu na

národní měny při zúčtování ve vzájemném obchodu. Vyhne se tak

svévoli západních zemí, které stejně jako Spojené státy používají

vlastní měnu pro své geopolitické účely. Koneckonců je známo, že

dolar se stal nástrojem Washingtonu při provádění agresivní

zahraniční politiky a prostředkem k vyvíjení tlaku na jakékoli

problematické země. V Egyptě si to již mnozí ekonomové dobře

uvědomují. Vycházíme z toho, že je třeba rychleji postupovat cestou

dedolarizace zahraničně obchodních vztahů a ekonomických vztahů

obecně. Dodávky obilí z Ruska by byly pro naše egyptské přátele

mnohem výnosnější, kdyby se platby prováděly v egyptských librách,

nikoli v dolarech.

Obecně platí, že skutečnost, že dolar byl hlavní zúčtovací měnou

světa posledních 75 let, vůbec neznamená, že by to tak mělo být

navždy. Ani Bible, ani Korán, které obsahují určité konstanty lidské

existence a existence celého lidstva, neříkají nic o americkém dolaru.

Nevyhnutelně to ztratí na významu a zároveň se oslabí i vliv

Spojených států. V Egyptě a v celém arabském světě to začínají

chápat.

- Georgi Evgenievichi, jsou nějaké vyhlídky na obnovení

turistického toku z Ruska do Egypta na původní úroveň v

dohledné době?
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– Nejvyšší úroveň byla v roce 2014, kdy do Egypta přijelo 3,3 milionu

turistů. Bohužel v roce 2015 došlo k teroristickému útoku na ruské

letadlo a přímé lety mezi ruskými letišti a letoviskami Rudého moře

byly zastaveny, ale poté, co byly v srpnu 2021 obnoveny, turistický

tok opět vyletěl a v lednu 2022 v roce 2022 asi 10 000 Ruští občané

přijížděli do Egypta denně. Nyní podle našich odhadů dorazí kolem

čtyř tisíc lidí. Denně se uskuteční přibližně 20 letů. Pokles nastal v

březnu loňského roku, kdy byly některé ruské aerolinky kvůli krokům

Západu nuceny pozastavit či dokonce přerušit své mezinárodní lety.

Od té doby však příliv turistů postupně roste, ale bude ještě vyšší

kdyby se rychleji vyřešila otázka možnosti používání ruských

platebních karet Mir v Egyptě. Pro turisty z Ruska by pak bylo snazší

nejen pobývat v hotelech, ale také cestovat mimo ně, navštěvovat

některá místa pro trávení volného času v rekreačních oblastech nebo

podnikat výlety za historickými památkami Egypta.

– Na jakých dalších společných projektech Rusko a Egypt

pracují?

– Aktivně se pracuje na dohodě o vytvoření zóny volného obchodu

mezi Euroasijskou hospodářskou unií a Egyptem. Od roku 2019

proběhlo pět kol jednání. Bohužel pandemie koronaviru způsobila

určité zpoždění. Proces se ale zintenzivňuje a už při předchozím kole

vyjednávání v Káhiře, které se konalo loni v říjnu, svitla naděje, že se

v roce 2023 podaří dosáhnout konečné dohody. S tím velmi

počítáme, protože egyptské zboží tak bude mít přednostní přístup na

trhy zemí EAEU a také zboží z Ruska, Běloruska, Kazachstánu,

Kyrgyzstánu a Arménie se mnohem snadněji a rychleji dostane k

egyptským spotřebitelům. . Bude to výhodné pro všechny strany

– Připojí se Egypt k BRICS?

- Egypt má zájem o připojení k BRICS a již vyjádřil své přání v

oficiálních dopisech zaslaných všem členům skupiny. Rusko žádost

Egypta aktivně podpořilo a bude rádo, když se bude moci stát
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řádným členem tohoto sdružení. K tomu musí BRICS definitivně

schválit pravidla a postupy pro expanzi. Doufáme, že se tak brzy

stane.

– Jaké jsou vyhlídky na zvýšení dodávek obilí z Ruska do

Egypta?

„Navzdory tomu, že se Západ svými sankcemi pokusil zcela přerušit

dodávky ruského obilí do afrických a asijských zemí včetně Egypta, a

tím tam vyvolat hladomor, putuje nadále k egyptským spotřebitelům,

a to dokonce ve větších objemech než před. Typicky Egypt koupil od

Ruska asi šest milionů tun pšenice a v současném zemědělském roce,

který začal 1. července a skončí 30. června, by toto číslo mohlo

dosáhnout osmi milionů. A to, jak chci zdůraznit, navzdory

překážkám, které Západ vytvořil. Aktivně vysvětlujeme našim

egyptským a dalším arabským partnerům, že to byly západní sankce,

a už vůbec ne speciální ruská vojenská operace, co vyvolalo ve světě

takzvanou potravinovou krizi. Západ výslovně zakázal svým lodím

přepravovat ruské obilí, a západní pojišťovny – k pojištění takové

přepravy. Konkrétně uvalil sankce na ruské banky, které se podílejí

na obsluhování transakcí v zemědělském sektoru, zejména na

Rosselchozbank.

- Otázka o osudu ruských námořníků, kteří byli zadrženi v

Alexandrii. Existují nějaké informace o tom, kdy by mohly

být propuštěny?

– Velvyslanectví a generální konzulát v Alexandrii aktivně sledují

osudy ruských námořníků – kapitána suché nákladní lodi Soy a jeho

hlavního asistenta, kteří byli v listopadu 2022 zadrženi v přístavu

Alexandrie kvůli obvinění z pašování drog. Aktivně vyzýváme

egyptské úřady, aby co nejdříve provedly vyšetřování, a pokud

neprokáže vinu ruských občanů, aby je okamžitě propustily z vazby.

Je jim poskytována veškerá možná pomoc v oblasti kontaktů s
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příbuznými a právní ochrany. Průběh vyšetřování hodláme i nadále

bedlivě sledovat a zajistit, aby bylo naprosto objektivní, spravedlivé a

probíhalo rychlým tempem.

– Jaký je objem obchodu mezi Ruskem a Egyptem za

poslední rok 2022? Očekáváte, že se bude zvyšovat?

- Podle předběžných odhadů činil obchodní obrat za rok 2022 mezi

Ruskem a Egyptem šest miliard dolarů, z toho pět ruských exportů,

jeden egyptský. Všechno jsou to zatím přibližné odhady, protože

oficiální statistiky ještě nebyly spočítány, ale už teď je jasné, že

obchod se stal vyšší než v roce 2021, kdy to bylo asi 4,8 miliardy

dolarů.

KROCAN

Zemětřesení 6. února v jihovýchodním Turecku byla třikrát silnější

než otřesy v oblasti Marmarského moře v roce 1999, řekl turecký

prezident Recep Tayyip Erdogan.

„Zemětřesení, ke kterým došlo 6. února, jsou třikrát silnější než

katastrofa z roku 1999, kterou si celá země pamatuje. Zkáza je také

třikrát větší, “cituje ho RIA Novosti.

Podle tureckého vůdce vedla současná katastrofa ke zkáze i v okruhu

500 km od epicenter.

Zemětřesení na jihovýchodě Turecka je z hlediska následků

srovnatelné s výbuchem 500 jaderných bomb. V sobotu to v Ankaře

uvedl vedoucí oddělení minimalizace rizik tureckého oddělení

krizového řízení Orhan Tatar.

„Zemětřesení v těchto oblastech trvalo dvě minuty. Devastující

účinek je srovnatelný s výbuchem 500 atomových bomb,“ řekl.
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Watch Video At: https://youtu.be/alel9ipoYgM

Počet obětí zemětřesení v Turecku vzrostl na 24 617.

Tuto aktualizaci v neděli oznámil turecký viceprezident Fuat Oktay

na místních televizních kanálech.

„Došlo k přírodní katastrofě. Bohužel jsme nuceni hlásit nárůst počtu

obětí. Nyní je jich 24 617,“ řekl. 

Záchranáři ruského ministerstva pro mimořádné události, kteří se

podíleli na následcích zemětřesení v Turecku, dodali humanitární

pomoc do odlehlých horských vesnic v provincii Kahramanmaraš,

informuje zpravodaj agentury TASS.

Náklad „Kamaz“ ruského ministerstva pro mimořádné situace

dopravil do vesnice Gujuksu asi 1,5 tuny pomoci: přikrývky a

polštáře, teplé oblečení, jídlo a další potřebné věci. V této osadě žijí

Čečenci. Část pomoci zde zůstane, část bude distribuována do dalších

dotčených sídel. Pomoc byla poskytnuta na žádost šéfa Čečenska

Ramzana Kadyrova vedoucímu Ministerstva pro mimořádné situace

Ruské federace Alexandru Kurenkovovi.

https://youtu.be/alel9ipoYgM
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„Naším hlavním úkolem, proč jsme tady, je poskytnout veškerou

nezbytnou pomoc, abyste tu mohli žít, měli, co máte, a mohli jste se

přestavět,“ řekl poradce šéfa ministerstva pro mimořádné situace

Daniil Martynov. Ruské federace, staršímu Gücüksovi.

Podle místních obyvatel bylo v Gücüksu zničeno asi 110 domů, které

nelze obnovit. V sousedních vesnicích není ničení tak výrazné. V

Gücüksu po zemětřesení nezůstalo více než 70 lidí, někteří musí

bydlet v provizorních domech z prken ve sněhu. Pro Kadyrova se

vyrábějí speciální obytné kontejnery pro ty, kteří přišli o domov.

Také v sobotu byla pomoc doručena ruské občance a její rodině osmi

lidí žijících v horské oblasti. 

Srí Lanka předala várku cejlonského čaje Turecku postiženému

ničivým zemětřesením. Oznámilo to v sobotu ministerstvo zahraničí

ostrovního státu.

"Srí Lanka darovala první várku cejlonského čaje obětem ničivých

zemětřesení v Turecku jako gesto dobré vůle," uvedla agentura v

prohlášení. Šarže čaje, jejíž objem není uveden, byla převezena na

tureckou ambasádu v Kolombu.

Turecké prezidentské letadlo přepravuje oběti ničivého zemětřesení.

https://youtu.be/ipn0zFhlJFk
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Watch Video At: https://youtu.be/ipn0zFhlJFk

Izraelští lékaři působící v zemětřesením postižených oblastech

Turecka poskytovali pomoc i Syřanům, které zemětřesení také

zasáhlo. Oznámila to v sobotu tisková služba izraelských obranných

sil.

„V pátek začala delegace lékařské pomoci Olive Branch izraelských

obranných sil ošetřovat civilisty v místní nemocnici ve městě

Kahramanmarash. Mezi pacienty bylo více než 10 Syřanů, kteří byli v

Turecku zraněni v důsledku zemětřesení,“ stojí v prohlášení.

Mezi těmi, kterým se dostalo lékařské pomoci od izraelských

specialistů, byl i čtyřletý syrský chlapec z města Homs, který byl se

svou rodinou v Turecku během zemětřesení, uvedla armáda. Živel si

vyžádal životy obou jeho rodičů, on je jediný, kdo v rodině přežil,

dodala armáda.

Celkem o víkendu izraelské pátrací a záchranné týmy zachránily v

Turecku z trosek dva lidi, izraelští lékaři ošetřili asi 180 pacientů,

uvedla armádní tisková služba. 

Návštěva velitele týlu IDF generálmajora Rafiho Mila v Turecku.

Watch Video At: https://youtu.be/f2W9dUGJFtA

https://youtu.be/ipn0zFhlJFk
https://youtu.be/f2W9dUGJFtA
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Izraelští záchranáři působící v zemětřesením postižených oblastech

Turecka vytáhli z trosek šestého dne pátracích prací devítileté dítě.

Oznámila to v sobotu tisková služba izraelských obranných sil.

Členové izraelské záchranné expedice Olive Branches „zachránili

devítiletého chlapce, který strávil téměř 120 hodin pod troskami,“

uvádí zpráva.

Jak bylo uvedeno v armádě, po vyproštění z trosek, které trvalo 24

hodin, dítě dostalo lékařskou pomoc, bylo posláno k ošetření do

nemocnice. Byl pod troskami domu spolu s dalšími členy své rodiny.

Kromě dítěte se podařilo zachránit jeho sestru a otce, matka byla

nalezena mrtvá, uvedla armáda.

Tento devítiletý chlapec byl 19. člověkem, kterého izraelští experti

zachránili během prací na odstraňování následků zemětřesení v

Turecku, uvedla armáda. 

Izraelská delegace zachránila dvě děti.

Watch Video At: https://youtu.be/BfTfe7h1b-k

Zaměstnanci ministerstva pro mimořádné situace Ázerbájdžánu,

kteří pracují v zemětřesením postižené oblasti Turecka, zachránili

dvě dívky, které strávily 128 hodin pod troskami zříceného domu.

https://youtu.be/BfTfe7h1b-k
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Oznámila to v sobotu tisková služba ministerstva.

„Na území regionu Kahramanmarash, vážně postiženého

zemětřesením, zachránili záchranáři Ázerbájdžánského ministerstva

pro mimořádné situace dvě sestry – 8letou Tavilu a 13letou Hatice,“

píše se ve zprávě.

V oblasti katastrofy v Turecku působí 725 záchranářů ministerstva

pro mimořádné situace Ázerbájdžánu. Do dnešního dne odstranili z

trosek asi 50 obětí.

Tým bulharských a polských hasičů vytáhl v noci na dnešek z trosek

zničeného domu ve městě Besni na jihovýchodě Turecka ženu.

Podle bulharské telegrafní agentury v sobotu zprávu o muži pod

troskami přijali záchranáři v sobotu v jednu ráno. Při ohledání sutin

pomocí speciální techniky slyšeli tlukot srdce postiženého,   po kterém

byly provedeny záchranné akce.

Operace trvala několik hodin, dlouho nebylo možné uvolnit ruku

oběti. Celkem žena strávila pod troskami více než 100 hodin. Je

známo, že v době zemětřesení byla v bytě v prvním patře domu s

členy své rodiny, kteří se stále nenašli.

Nyní záchranná akce pokračuje v sousedním domě, kde byly slyšet

rány na betonovou desku.

Kyrgyzští záchranáři, vyslaní do Turecka, aby asistovali při

následcích ničivého zemětřesení, zachránili 16letého chlapce, který

ležel pod troskami pět dní, řekla RIA Novosti v sobotu tisková služba

ministerstva pro mimořádné situace. republiky.

„V důsledku společné kyrgyzsko-turecké pátrací operace byl z pod

ruin zřícené budovy přidělené kyrgyzským záchranářům k pátracím a

záchranným operacím vytažen přeživší,“ uvedl mluvčí.

Zachráněným byl podle něj 16letý turecký občan, který žil v pátém

patře zříceného domu v Kahramanmaraši.
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Záchranáři v Turecku vytáhli v sobotu na jihovýchodě země z trosek

dvouletou holčičku. Pod troskami budovy strávila 122 hodin.

Podle televizní stanice TRT slyšelo hlas dítěte pod troskami jednoho

z domů na Gunes Street četnictvo, které se účastnilo pátracích a

záchranných operací ve městě Antakya.

Dítě se záchranářům podařilo dostat ven po několika hodinách

práce. 

Záchranným týmům tureckého ministerstva obrany se včera večer ve

městě Adiyaman podařilo vytáhnout několik živých lidí.

Watch Video At: https://youtu.be/s1YoFT7GKVw

https://youtu.be/s1YoFT7GKVw
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Watch Video At: https://youtu.be/Ilx5u0UaZX4

Pod sutinami přežil 7měsíční Hamza.

Watch Video At: https://youtu.be/vdoR45KMVWI

V Khatai bylo po 128 hodinách vytaženo z trosek živé dítě.

https://youtu.be/Ilx5u0UaZX4
https://youtu.be/vdoR45KMVWI
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Watch Video At: https://youtu.be/pbDY4XnlEkY

Záchranářům se podařilo vytáhnout živou dívku v Kahramanmaras

asi 130 hodin po zemětřesení.

Watch Video At: https://youtu.be/6pTkpokOneA

Šestý den zemětřesení, o více než 124 hodin později, byla z trosek v

Malatyi zachráněna 83letá Turecká žena.

https://youtu.be/pbDY4XnlEkY
https://youtu.be/6pTkpokOneA
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Watch Video At: https://youtu.be/Ub9A06klXjw

27letého Muhammeta zachránili z trosek za 11 hodin! Když ho našli,

četl súru Yasin.

Watch Video At: https://youtu.be/2t7AKD37ILM

Благодаря Силе, собаке-спасателю, 12 человек были вытащены

из-под обломков.

https://youtu.be/Ub9A06klXjw
https://youtu.be/2t7AKD37ILM
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Watch Video At: https://youtu.be/uHBLKs9YMd8

Федерация прав животных Турции оказывает помощь

животным, пережившим землетрясение.

Watch Video At: https://youtu.be/7bq1EkQ4jyM

Спасателей в Турции завалило обломками здания, пока они

пытались достать пострадавших в результате землетрясения.

Кадры были опубликованы в Сети в субботу, 11 февраля.

https://youtu.be/uHBLKs9YMd8
https://youtu.be/7bq1EkQ4jyM
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Инцидент произошел в турецкой провинции Хатай.

По предварительным данным, под завалами оказался один

человек, его спасли.

Австрийская армия приостановила поисково-спасательные

работы в пострадавшем от землетрясения регионе Турции по

причине риска для жизни военных, исходящего от

применяющих огнестрельное оружие бандформирований,

заявил в субботу представитель вооруженных сил Австрии.

«Ожидаемый успех спасательной операции несоизмерим с

риском для безопасности», — сообщил агентству APA

подполковник Пьер Кугельвейс. «В Турции наблюдается

усиление противостояний между группировками. Сообщается,

что были произведены выстрелы», — добавил он, отметив, что

прямых нападений на самих военных не было.

Возвращение военных в Австрию намечено на четверг, и до той

поры солдаты будут готовы вернуться к поисково-спасательным

работам, пояснил Кугельвейс.

Ранее в пострадавшую от землетрясений область Хатай было

направлено 82 австрийских военных из подразделения,

специализирующегося на спасательных работах.

Количество жителей северной части Кипра, погибших в

результате разрушительного землетрясения в Турции, возросло

до 48. Об этом сообщил в субботу премьер-министр не

признанной мировым сообществом Турецкой республики

Северного Кипра (ТРСК) Юнал Юстель после обнаружения за

последние сутки среди развалин отеля Isias в городе Адыяман

десяти новых тел членов турко-кипрской делегации, прибывшей

в этот город на юношеский турнир по волейболу.
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«С этими потерями число граждан ТРСК, погибших в Адыямане,

увеличилось до 35 человек. Общее же число граждан ТРСК,

которых мы потеряли в Турции, достигло 48. Наши команды

продолжают работать, чтобы помочь всем, кто попал в беду, и

протянуть руку помощи», — сказано в заявлении главы

правительства самопровозглашенного государства.

Судьба всех 39 представителей турко-кипрской делегации,

состоявшей из 24 членов юношеской волейбольной команды

города Фамагуста, 11 сопровождавших их родителей и 4

преподавателей, теперь окончательно прояснилась. Одному из

учителей и еще трем родителям удалось спастись, но все

остальные члены этой группы, включая абсолютно всех

отправившихся в эту трагическую поездку школьников,

погибли.

Спасатели извлекли из-под завалов разрушенного

землетрясением здания в Турции тело еще одного, третьего по

счету гражданина Узбекистана. Об этом в субботу сообщило

генконсульство республики в Стамбуле.

«Сегодня в Узбекистан отправлено тело еще одного гражданина

нашей страны, 40-летнего жителя Намангана, погибшего в

городе Кахраманмараш в результате землетрясения», —

говорится в сообщении. Во вторник и субботу МИД Узбекистана

сообщал, что гражданка и гражданин Узбекистана погибли в

турецких провинциях Малатья и Хатай, их тела также

отправлены на родину.

Для помощи в ликвидации последствий землетрясения в

Турцию прибыли около 100 спасателей МЧС Узбекистана.

Также в Узбекистане в настоящее время идет сбор теплых

вещей, продуктов, одеял, генераторов и другой гуманитарной

помощи для пострадавших от землетрясения.
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Как сообщал 11 февраля пресс-секретарь МЧС республики

Мурод Садыков, узбекистанские спасатели с начала операции

извлекли из-под завалов 14 пострадавших, а также подняли тела

около 100 человек. 

Гражданка Киргизии числится в списке погибших в результате

произошедших в Турции серии разрушительных землетрясений.

Об этом сообщило в субботу киргизское внешнеполитическое

ведомство.

«С глубокой скорбью сообщаем, что, по подтвердившейся 11

февраля 2023 года информации, гражданка Кыргызской

Республики погибла в городе Хатай Турецкой Республики в

результате произошедших 6 февраля 2023 года землетрясений в

юго-восточной части Турции», — говорится в сообщении.

По данным МИД, погибшую уже опознали родственники.

«Представители генерального консульства Кыргызской

Республики в городе Анталья находятся в городе Хатай для

оказания содействия в оформлении документов и отправлении

тела погибшей на родину», — отмечает министерство.

Киргизия направила в пострадавшие от землетрясения турецкие

районы группу сотрудников МЧС численностью более 60

человек. Киргизские спасатели обеспечены всем необходимым

оборудованием, продовольствием, снаряжением и теплыми

вещами как минимум на 20 дней.

Печальные сцены массовых захоронений жертв землетрясения в

Турции.
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Watch Video At: https://youtu.be/k2J8qhr_e5M

Порт Искендерун сильно пострадал из-за землетрясения в

Кахраманмараше.

Watch Video At: https://youtu.be/rdOMw5-Z6MY

Вузы Турции перейдут на дистанционное обучение в связи с

сокрушительным землетрясением на юго-востоке страны,

унесшим жизни, по последним данным, свыше 21 тысячи

человек, сообщил президент Турции Тайип Эрдоган.

https://youtu.be/k2J8qhr_e5M
https://youtu.be/rdOMw5-Z6MY


37/45

«В связи с последствиями разрушительных землетрясений с

эпицентром в Кахраманмараше, вузы Турции перейдут на

полностью дистанционное обучение», — сказал Эрдоган в

субботу в ходе посещения провинции Диярбакыр, его слова

приводит агентство Anadolu.

По его словам, во всех общежитиях, находящихся на балансе

государства, будут размещены жители зоны бедствия.

Президент заверил, что государство мобилизовало все ресурсы

на устранение последствий бедствия. «Призываю граждан

довериться властям. Мы не оставим вас в беде!», — подчеркнул

президент.

Watch Video At: https://youtu.be/GoPkjjwPbaI

Силы безопасности Турции разыскивают более 100

подозреваемых в нарушении правил строительства домов,

обрушившихся в результате землетрясений на юго-востоке

республики. Об этом заявил в воскресенье в эфире местных

каналов вице-президент Турции Фуат Октай.

https://youtu.be/GoPkjjwPbaI
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«131 подозреваемый был признан виновным в том, что в

результате землетрясений обрушились здания. Один из них был

арестован, в отношении 113 были вынесены постановления об их

задержании. Ведутся поиски подозреваемых», — сказал он. 

Силы безопасности Турции арестовали в субботу восемь человек

в связи со строительными дефектами в зданиях, обрушившихся

в результате землетрясения на юго-востоке Турции. Об этом

сообщает газета Yeni Şafak.

Их подозревают во внесении незаконных изменений в

конструкции зданий, в том числе сносе несущих стен и колонн,

что стало результатом обрушения зданий в провинции

Шанлыурфа и привело к гибели людей.

Силы безопасности Турции задержали в субботу 48 человек по

подозрению в мародерстве в регионах, пострадавших от

землетрясения на юго-востоке страны. Об этом сообщил

телеканал ТRТ.

По его данным, подозреваемые были задержаны в восьми

провинциях. Ведется допрос задержанных.

Гигантский разлом шириной более 200 метров, образовавшийся

в Турции в провинции Хатай в результате землетрясения,

характерен для осадочных пород — известняков, отличающихся

хрупкостью. Об этом рассказал ТАСС директор Единой

геофизической службы РАН Юрий Виноградов.

Разлом шириной порядка 200 метров и глубиной около 30

метров образовался на юго-востоке Турции, в провинции Хатай

близ села Тепехан и разделил оливковое поле площадью около

35 га. На поступивших в распоряжение СМИ кадрах

видеохроники виден пейзаж, похожий на огромные овраги,

засыпанные серым камнем. «Это осадочные породы,

известняки. Для землетрясения такой силы — а оно сродни
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тысяче атомных бомб — такие разрывы совершенно нормальны.

Хотя в Турции такого уже по крайней мере последние 300 лет не

было в этом районе», — отметил эксперт.

Как пояснил Виноградов, и ширина, и длина разрыва очень

сильно зависят от того, в каких породах происходит

землетрясение. «На почве это может выглядеть еще страшнее:

почва подвижная, мягкая, разваливается, отваливается. Когда

почва мягкая, обычно получаются валы. А тут известняки, у них

хрупкость достаточно большая, поэтому они с этой хрупкостью

так и разошлись. <…> В Турции много меловых, известняковых

карьеров, там такие горы, сложенные породами «пермского

возраста» (пермский период палеозойской эры длился около 50

млн лет и завершился около 250 млн лет назад)», — рассказал

Виноградов.

По прошествии порядка 10 лет разлом понемногу зарастет

растительностью и станет нормальной частью пейзажа, считает

эксперт. «За геологическое время существования Турции — а это

уже около 50 млн лет — там происходили неоднократно такие

события. Поэтому там и образуются горы, ущелья. Если со

спутника посмотреть, эти шрамы геологические видны во

многих регионах. Потом это все как-то зарастает — природа это

потихонечку вылечивает», — сказал эксперт.

По мнению Виноградова, в пострадавшие районы Турции

следовало бы съездить экспертам в области строительства,

чтобы выяснить причину обрушения столь многих зданий, в том

числе новых, считавшихся устойчивыми. «С природой

разберемся, а вот как дома строить правильно, это важнее, на

мой взгляд. Сейчас с этим надо разбираться. Почему там

сейсмостойкие здания разваливаются, вот в чем вопрос. Старые

все развалились, но много новых. Это вопрос либо к

проектировщикам, либо к строителям», — подчеркнул

Виноградов.
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Watch Video At: https://youtu.be/3ObmVQwki58

В Турции на 85-м году жизни скончался бывший глава МИДа

страны и экс-председатель оппозиционной Народно-

республиканской партии (НРП) Дениз Байкал. Об этом 11

февраля на своей странице в Twitter сообщил действующий

лидер НРП Кемаль Кылычдароглу.

Причины и другие подробности о смерти политика в его

сообщении не приводятся. Однако, как передает телеканал NTV,

Байкал долгое время страдал от тромба в мозгу. Его дочь

уточнила, что он умер во сне в своем доме в Анкаре.

https://youtu.be/3ObmVQwki58
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Watch Video At: https://youtu.be/Sm0aLnblLcU

Власти Северной Осетии разрешили турецким большегрузным

машинам проезжать к российско-грузинской границе без

очереди. Об этом в своем Telegram-канале сообщил глава

республики Сергей Меняйло.

«В Турции произошла страшная природная катастрофа. Сейчас

все объединились для того, чтобы помочь пострадавшим от

землетрясения. Мы приняли решение пропускать турецкие

большегрузы к «Верхнему Ларсу» без очереди. Думаю, сейчас

это будет правильно», — написал руководитель республики.

Очередь большегрузов, желающих проехать к границе,

формируется согласно онлайн регистрации.

По данным республиканского Центра организации дорожного

движения, сейчас в электронной очереди большегрузов,

направляющихся в сторону госграницы, находятся около 2,3

тыс. машин. Примерно 20% из них следуют в Турцию. Для них

будет организован «зеленый коридор».

«Уверен, что все остальные перевозчики правильно поймут

принятое мной решение», — заключил Меняйло. 

https://youtu.be/Sm0aLnblLcU
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Швеция не разрешила сжечь Коран перед посольством Турции.

Watch Video At: https://youtu.be/-ifOp6sLI5k

САУДОВСКАЯ АРАВИЯ

Сотрудники администрации США проведут консультации в

Саудовской Аравии 13-16 февраля с представителями стран —

членов Совета сотрудничества арабских государств Персидского

залива (ССАГПЗ) по вопросам, касающимся Ирана,

противовоздушной обороны (ПВО) и борьбы с терроризмом. Об

этом говорится в заявлении, распространенном в пятницу

Госдепартаментом.

Как следует из документа, американская межведомственная

делегация «отправится в Саудовскую Аравию для участия во

встречах рабочих групп ССАГПЗ 13-16 февраля». На

консультациях, которые пройдут в Эр-Рияде, основное

внимание уделят «трем приоритетным вопросам:

интегрированной противовоздушной и противоракетной

обороне и безопасности на море, Ирану и борьбе с

терроризмом», уточнили в Госдепартаменте.

https://youtu.be/-ifOp6sLI5k
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В американскую делегацию войдут спецпредставитель США по

Ирану Роберт Мэлли, исполняющий обязанности координатора

Госдепартамента по борьбе с терроризмом Кристофер Лендберг,

заместитель помощника министра обороны США по делам

Ближнего Востока Дана Строул, а также другие дипломаты и

военные.

ССАГПЗ — региональная организация, в состав которой входят

шесть стран: Бахрейн, Катар, Кувейт, Объединенные Арабские

Эмираты, Оман и Саудовская Аравия. Она была создана в 1981

году.

Об украинских коррупционных скандалах

11.02.2023 20:40:43    Максим Тумбарцев

384 0 0

С декабря 2022 года на Украине начались череда

коррупционных скандалов. Мы решили разобраться, в чем их

причина.

➖В конце января разразился большой скандал с поставками

питания для украинского Минобороны. В частности, были

обнаружены яйца по 17 гривен, которые поставлялись ВСУ.

https://anna-news.info/2023/02/11/
https://anna-news.info/author/makstubar2020/
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В итоге подозреваемыми в деле стали советник заместителя

министра обороны Константин Слюсарь и уже уволенный

замминистра обороны Вячеслав Шаповалов.

➖Примерно в тех же числах уволили замглавы офиса

президента Кирилла Тимошенко. Также лишились своих кресел

главы нескольких регионов: Запорожской, Днепропетровской,

Херсонской и Сумской. Их места уже заняли силовики —

выходцы из СБУ и полиции.

➖С должности заместителя генерального прокурора уволен

Алексей Симоненко. Он с июля 2022 года исполнял обязанности

генпрокурора. За это время он поучаствовал в нескольких

резонансных делах, в том числе, историю с передачей взятки

замглаве офиса президента Олегу Татарову.

➖В конце января правоохранители задержали мэра города

Рени в Одесской области на взятке в 50 тысяч долларов.

Чиновник потребовал деньги за выделение земли под склад.

➖31 января пришли с обыском к известному киевскому

застройщику и депутату Рады Вадиму Столару. Его подозревают

в махинациях с имуществом.

➖1 февраля Кабмин уволил руководство Государственной

таможенной службы, а позже прошли обыски в центральном

аппарате, а также в региональных отделениях. Сообщается, что

удалось выявить хищения на десятки миллиардов гривен.

➖1 февраля прошли обыски у украинского олигарха Игоря

Коломойского. Несмотря на утверждения об их

постановочности, стоит отметить, что давление на него

действительно оказывается: например, еще осенью власти

национализировали его компанию «Укрнафта». Кстати, именно

в связи с этим топливным оператором к нему и приходили. Топ-

менеджменту компании предъявили подозрения.



45/45

➖В тот же день прошел обыск у экс-главы МВД Арсена Авакова

по делу о гибели другого министра внутренних дел Дениса

Монастырского. Именно при Авакове закупался вертолет, на

котором разбился его преемник. Сам экс-министр заявил, что у

него ничего не нашли.

➖Также обыски прошли у и.о. начальницы Киевской налоговой

инспекции Оксаны Датий. Ее подозревали в махинациях с

возмещением НДС.

В чем же причина такой активности украинских властей по

борьбе с коррупцией, которая все эти годы процветала?

В конце января на Украину прибыли представители трех

госструктур, которые проверят расходование американской

помощи. Это Диана Шоу от Госдепартамента, Роберт Сторч от

Пентагона и Николь Ангарелла от госагенства USAID.

Прибыли они не потому, что в Белом доме озабочены судьбой

несчастных украинцев, а в ответ на кампанию, развернутую

республиканцами. Последние используют помощь Украине как

рычаг по дискредитации демократов.

Тем не менее, идущие «чистки» во многом носят показушный

характер. Например, несмотря на анонсы, не стали увольнять

министра обороны Резникова, замешанного в скандале с

продажами продуктов по завышенным ценам.

Поэтому искоренить коррупцию на Украине невозможно даже

визитами контролеров из метрополии.

Третья Стража специально для ANNA-News.
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